
Úlohy ke cvičení

Úloha 1: Hookův zákon vyjadřuje lineární úmčrnost pružné deformace materiálu na použité síle.
Následující tabulka obsahuje hodnoty průtahu pružiny (v palcích) v závislosti na síle/hmotnosti
(v librách). Odhadněte koeficient úměrnosti.

síla 5 7 8 10 12
průtah 11,1 15,4 17,5 22 26,3

Úloha 2: Rakovinné buňky se množí exponenciálně rychle v čase. Určete konkrétní vztah ve tvaru
y = cedt při následujících datech.

t čas 1 2 3 4 5
y (počet buňek) 16 27 45 74 122

Úloha 3: Spočítejte determinanty následujících reálných matice:18 11 11
11 11 11
11 11 24



−1 −2 3 −1
2 4 −3 1
1 2 −2 −1
−2 −1 1 −2


Úloha 4: Následující matice reprezentují geometrická zobrazení v rovině. Nalezněte jejich vlastní
čísla a k nim příslušné vlastní vektory a pokuste se je geometricky vysvětlit.(
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Úloha 5: Určete vlastní čísla matice 

3 2 0 1 −2
0 2 0 0 0
2 0 1 0 3
0 5 0 1 0
4 8 0 7 −3

 .
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